

История праздника



ПОЧЕМУ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ ПРАЗДНУЮТ ИМЕННО 8 МАРТА? ЧАКАЯ ИСТОРИЯ 8 МАРТА? РАНЬШЕ ВО МНОГИХ СТРАНАХ ЖЕНЩИНЫ НЕ ИМЕЛИ ПРАВА ГОЛОСА, НЕ МОГЛИ УЧИТЬСЯ. ДЕВОЧКАМ НЕ ПОЗВОЛЯЛИ ХОДИТЬ В ШКОЛУ. КОНЧНО, ИХ ЭТО ОБИЖАЛО!

ПОТОМ ЖЕНЩИНАМ ПОЗВОЛИЛИ РАБОТАТЬ. Но УСЛОВИЯ ТРУДА БЫЛИ ТЯЖЁЛЫМИ. ТОГДА В НЬЮ-ЙОРКЕ БОЛЕЕ 150 ЛЕТ ТОМУ НАЗАД РАБОТНИЦЫ ПРОШЛИ «МАРШЕМ ПУСТЫХ КАСТРЮЛЬ». ОНИ ГРОМКО БИЛИ В ПУСТЫЕ КАСТРЮЛИ И ТРЕБОВАЛИ ПОВЫШЕНИЯ ЗАРПЛАТЫ, УЛУЧШЕНИЯ УСЛОВИЙ РАБОТЫ И РАВНЫЕ ПРАВА ДЛЯ ЖЕНЩИН И МУЖЧИН. ЭТО ТАК УДИВИЛО ВСЕХ, ЧТО СОБЫТИЕ СТАЛИ НАЗЫВАТЬ ЖЕНСКИМ ДНЁМ.

ПОТОМ В ТЕЧЕНИЕ МНОГИХ ЛЕТ ЖЕНЩИНЫ УСТРАИВАЛИ АКЦИИ ПРОТЕСТОВ. ОНИ ТРЕБОВАЛИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ГОЛОСА, ВЫСТУПАЛИ ПРОТИВ УЖАСНЫХ УСЛОВИЙ ТРУДА. ОСОБЕННО ПРОТЕСТОВАЛИ ОНИ ПРОТИВ ДЕТСКОГО ТРУДА. ТОГДА БЫЛО РЕШЕНО ИЗБРАТЬ ОДИН ОБЩИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ ДЛЯ МНОГИХ СТРАН. ЖЕНЩИНЫ РАЗНЫХ СТРАН ДОГОВОРИЛИСЬ, ЧТО ИМЕННО В ЭТот ДЕНЬ БУДУТ НАПОМИНАТЬ МУЖЧИНАМ, ЧТО ЖЕНЩИН НАДО УВАЖАТЬ.

ВПЕРВЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ БЫЛ ПРОВЕДЕН 19 МАРТА 1911 ГОДА В ГЕРМАНИИ, АВСТРИИ, ДАНИИ И НЕКОТОРЫХ ДРУГИХ ЕВРОПЕЙСКИХ СТРАНАХ. ЭТА ДАТА БЫЛА ИЗБРАНА ЖЕНЩИНАМИ ГЕРМАНИИ. В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ 8 МАРТА ДЛИТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ БЫЛО ОБЫЧНЫМ РАБОЧИМ ДНЁМ. Но 8 МАЯ 1965 ГОДА, НАКАНУНЕ 20-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ, МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ БЫЛ ОБЪЯВЛЕН ПРАЗДНИЧНЫМ.

В 1977 ГОДУ ООН (ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕНИХ НАЦИЙ) ОБЪЯВИЛА 8 МАРТА ДНЁМ БОРЬБЫ ЗА ЖЕНСКИЕ ПРАВА — МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЁМ. ЭТОТ ДЕНЬ ОБЪЯВЛЕН НАЦИОНАЛЬНЫМ ВЫХОДНЫМ ВО МНОГИХ СТРАНАХ. ПОЭТОМУ МАМЫ И БАБУШКИ В ЭТот ДЕНЬ МОГУТ НЕМНОГО ОТДОХНУТЬ, СХОДИТЬ НА ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ, ПООБЩАТЬСЯ СО СВОИМИ ДЕТЬМИ.

